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ХАРАКТЕРИСТИКА ЗМАГАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

ФУТБОЛІСТІВ 

Сучасний футбол з його постійними і швидкими переходами з оборони 

до атаки і навпаки в різних фазах гри вимагає від усіх спортсменів розвинутих 

фізичних якостей, технічних навичок, тактичних дій під час гри, командної 

роботи, відданості та терпіння. 

Фізична підготовленість футболістів один з основних компонентів, які 

впливають на ефективність проведення змагальної діяльності. Під час річного 

макроциклу підготовки кваліфіковані футболісти проводять до 38-40 

офіційних матчів, де виконують великий обсяг роботи різної інтенсивності. 
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Високий рівень навантажень в певній мірі визначає структуру фізичної 

підготовки. Фізична підготовка у спорті, зокрема у футболі повинна 

відповідати розвитку тих фізичних якостей, які впливають на майстерність 

гравця у змагальній діяльності. 

Основу структури фізичної підготовленості кваліфікованих футболістів 

складають такі фізичні якості як: стартова, абсолютна і дистанційна 

швидкість, загальна і швидкісна витривалість, сила і швидкісно-силові якості. 

Отже постає необхідність комплексної оцінки всіх цих якостей, що формують 

відповідний рівень фізичної підготовленості [3]. Гравці, які знаходяться на 

етапі підготовки до вищих досягнень повинні демонструвати високі показники 

майстерності у змагальній діяльності. На цьому етапі вирішується можливість 

подальшого кар'єрного росту, оскільки доводиться долати велику кількість 

складних випробувань, а саме жорстку боротьба за місце в команді з гравцями, 

які старші за віком і мають більший досвід виступів за команду.    

Українські футболісти завжди вирізнялися волею до перемоги, 

цілеспрямованістю та гарною загальною фізичною підготовкою. Але лише 

цього для перемоги замало. Кращі європейські та латино-американські 

футболісти не вирізнялися антропометричними даними, їх виділяє гарна 

техніка та культура поводження з м’ячем. Саме ці якості і допомагали їм 

досягати результату.  

Техніка футболу являє собою сукупність спеціальних прийомів, які 

використовуються у грі в різних поєднаннях для досягнення поставленої мети. 

Технічні прийоми – це засоби ведення гри. Від того, наскільки повно володіє 

футболіст усім різноманіттям цих засобів, як уміло й ефективно застосовує їх 

у варіативних умовах ігрової діяльності, при протидії гравців команди 

суперника, а часто й при стомленні, багато в чому залежить досягнення 

високих спортивних результатів. Майстерне володіння технікою є 

невід’ємною частиною всебічної підготовки футболістів. У сучасному футболі 

технічні прийоми характеризуються, доцільною з точки зору біомеханіки, 

системою рухів, що дозволяє досить економно використовувати робочі 
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зусилля для підвищення швидкості й точності ігрових дій. Швидкість і 

надійність, простота й ефективність – ось вимоги сьогоднішнього дня до 

застосування техніки футболу [Є. Столітенко, 2016]. 

Тактику в сучасному спорті, зокрема і у футболі, вивчили, дослідили та 

описали багато спеціалістів і науковців. Питання та завдання стратегії, а також 

моделювання тактико-стратегічних дій гравців на футбольному полі як 

похідних гармонійної й нерозривної єдності тактики і стратегії та квінтесенції 

прояву найвищого рівня ігрового мислення й інтелекту є ще недостатньо 

вивченим компонентом змагальної діяльності у футболі [1, 2]. 

Змагальна діяльність гравців у матчі складається із захисних, 

підготовчих і наступальних дій. Вибір ігрового місця під час ігрових дій або 

ігрової мобільної локації здійснюють за допомогою постійних продуманих 

тактико-стратегічних переміщень гравця футбольним полем. Така складова 

частина змагальної діяльності у футболі формується на основі глибокого 

осмислення та продуманого врахування розвитку подій гри в певних її фазах. 

Правильний вибір ігрової позиції є передумовою результативної колективної 

гри, оскільки дає низку важливих тактико-стратегічних можливостей: гравцю 

з м’ячем полегшує вибір розв’язання ігрової ситуацією, іншим гравцям 

створює можливості для ефективного варіативного продовження ігрових дій. 

Гравці, які, згідно з ігровою ситуації на футбольному полі, правильно 

обирають потрібне місце ігрової локації, значно полегшують собі та своїй 

команді виконання тактико-стратегічних завдань, що виникають перед 

конкретним гравцем і всією командою загалом у конкретному ігровому 

епізоді, таймі, матчі, турнірі, чемпіонаті [4].    

Психологічне навантаження є важливою проблемою для футболістів. 

Футболіст повинен володіти комплексом психологічних якостей, які 

допоможуть йому успішно впоратися з психологічним тиском суперників, 

тренера та футбольних вболівальників: психологічною стриманістю, 

рішучістю у своїх діях, впевненістю і чіткістю прийняття рішень під час 

кожного дотику до м'яча, неприйняттям грубості і недисциплінованої 



161 
 

поведінки. Це стосується кожного гравця, але молодим гравцям, які вперше 

потрапили до спорту вищих досягнень, складніше пристосуватись. На 

молодих гравців впливає відчуття невпевненості у своїх діях, що призводить 

до помилок які тиснуть ще більше. 

Висновок полягає у тому, що сучасний футбол, з його постійними 

переходами з оборони до атаки та навпаки, вимагає від гравців 

високорозвинених фізичних якостей, вміння володіти технікою гри, 

стратегічно мислити та виявляти відданість команді. Фізична підготовка є 

невід'ємним компонентом успішної змагальної діяльності, вимагаючи 

розвитку швидкості, витривалості, сили та гнучкості. Важливість технічних 

навичок у футболі неможливо переоцінити, оскільки точні удари, паси, 

дриблінг та контроль м'яча є вирішальними складовими успішної гри. При 

цьому тактична компетентність та вміння правильно реагувати на геймплейні 

ситуації дозволяють гравцям максимально використовувати свій потенціал та 

вміння. Крім того, психологічна стійкість є не менш важливим аспектом, 

допомагаючи футболістам керувати стресом та тиском під час гри. Усі ці 

компоненти разом складають необхідну базу для досягнення високих 

результатів у сучасному футболі. 
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СПІВЗАЛЕЖНІСТЬ ЯК ОЗНАКА ДЕСТРУКТИВНОЇ  

ПОВЕДІНКИ 

Актуальність даної проблеми обумовлена зростанням поширення 

залежності від: алкоголю, наркотиків, азартних ігор, комп'ютерних ігор та 

інших речовин і видів діяльності є серйозною проблемою сучасного 

суспільства. За даними ВООЗ, у світі щорічно від залежності помирає близько 

3 мільйонів людей.  

Дослідження співзалежності проводиться в різних галузях науки, таких 

як психологія, психіатрія, соціальна робота, медицина за допомогою методів:  

 емпіричного (включають - опитування, інтерв'ю, спостереження та 

експерименти) та теоретичного дослідження (включають - вивчення наукової 

літератури та розробку теоретичних моделей). 

Ці дослідження мають важливе значення для розуміння співзалежності і 

розробки ефективних методів допомоги людям, які страждають на це 

захворювання, щоб краще зрозуміти це захворювання, його причини, 

симптоми, наслідки та методи лікування. 

Серед вітчизняних науковців питанням дослідженнь в галузі 

співзалежності займалися: О. В. Доценко - вивчала особливості особистості та 

поведінки співзалежних людей та розробляла програми допомоги людям, які 

страждають на співзалежність («Співзалежність: феномен і шляхи 

подолання», "Психологічна допомога сім'ям з проблемою алкоголізму") [1]. 
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